

В минувшую среду в кабинете заместителя главы администрации Петропавловск-Камчатского городского округа Олега Кукиля проходило очередное оперативное совещание. Таких каждую неделю здесь проводится полтора десятка. Но 23 сентября в присутствии пяти муниципальных чиновников и четырех топ-менеджеров ООО «УЖКХ» обсуждалась дальнейшая судьба крупнейшей в камчатской столице управляющей компании. Она обслуживает в городе более тысячи многоквартирных домов, площадью более двух с половиной миллионов квадратных метров. Это примерно три четверти петропавловского жилого фонда. Заявленная тема совещания звучала зловеще: «По вопросу сложившейся критической финансовой ситуации в ООО «УЖКХ»» и фактически касалась большинства жителей краевого центра. Дело в том, что управляющая компания, которую можно назвать градообразующей, уже больше года находится в сложном финансовом положении из-за многомиллионных долгов городской администрации. Значительная часть этих долгов подтверждена судебными решениями, которые, однако, мэрия не торопится исполнять. (Вместо того чтобы выполнить свои обязательства, ответственные за коммуналку чиновники пытаются проблему «прозаседать»).

27 мая нынешнего года судья камчатского краевого арбитража Жанна Стриж после долгой и утомительной тяжбы вынесла, наконец, решение по делу № А24-1411/2014. Вердикт гласил: «Взыскать в пользу ООО «УЖКХ» 145 миллионов 412 тысяч рублей задолженности с Петропавловск-Камчатского городского округа за счет средств казны ПКГО». Слушания по делу почему-то не привлекли широкого внимания общественности, что выглядит странно. Не каждый день администрация города в рамках одного судебного процесса проигрывает почти полтора процента доходов своего годового бюджета. Речь идет о деньгах за накопительную часть коммунальных платежей, перечисляемых собственниками жилых помещений на капитальный ремонт.

На последнем оперативном совещании под председательством господина Кукиля тема неисполненного до сих пор судебного решения на весьма значительную для города сумму, по информации «Вестей», обсуждалась весьма активно. Причем сам Олег Кукиль вместе с начальником управления экономики администрации города Ниной Ющенко и исполняющим обязанности председателя горкомимущества Михаилом Дармодехиным придерживались мнения, что ООО «УЖКХ» должно отказаться от своих 145-миллионных требований.

Здесь уместно поинтересоваться, кто он, собственно, такой, этот 51-летний Олег Кукиль? И каким образом не слишком успешного предпринимателя из Подмоскovieя занесло в чиновничье кресло на далекой Камчатке? Сам Олег Николаевич, по словам знающих его людей, лишь молча усмехается и мягко уходит от ответа. Зато его биография, опубликованная на официальном сайте ПКГО, зияет пробелами. Родился он в 1964 году в Иркутской области. Окончил, очевидно, всего 8 классов, поскольку трудовую деятельность начал в возрасте 16 лет. Причем, где и кем работал тогда тинэйджер Кукиль, история застенчиво умалчивает. О том, служил ли он в армии, никаких данных в официальной биографии нет. Только в 22 года парень сумел-таки поступить в политехнический техникум, где в течение трех лет выучился на автомеханика.

Дальше начались чудеса: вместо того, чтобы отремонтировать автомобили, всего через год после окончания техникума молодой человек становится начальником отдела в автотранспортном предприятии треста Центрэнергогострой. Шел, на минуточку,

1990 год. Советский союз был еще жив, а в той империи столь головокружительную карьеру со средним профессиональным образованием удавалось сделать немногим. Как правило, тем, у кого была, как тогда говорили, «волосатая рука».

Проработав на этой должности четыре года, ринулся в бизнес, но в этой сфере деятельности не преуспел. Почти все фирмы, к которым он имел отношение, приказали долго жить. Пришлось в 35 лет снова садиться за парту. Получив высшее образование по специальности «экономист», он обосновался в Московской области. Вначале устроился на Краснозаводский химический завод заместителем коммерческого директора, а затем стал начальником отдела корпоративного управления Загорской гидроаккумулирующей электростанции. Заметим, что на обоих предприятиях его обязанности не имели ничего общего с производством. Таких в нынешнем веке называют «офисный планктон».

Сегодня этот человек входит в десятку самых влиятельных чиновников мэрии Петропавловска. Его основные должностные обязанности заключаются в координации деятельности администрации по вопросам градостроительства, земельных и имущественных отношений, а также в формировании стратегии и приоритетных направлений развития экономики городского округа.

Нас почему-то не удивляет, что эти сферы в городе, мягко говоря, не процветают. А о подробностях судебных процессов между администрацией ПКГО и ООО «УЖКХ», где муниципалитет потерпел сокрушительные поражения, расскажем в следующих номерах нашей газеты.

Соб. инф.